
� Interrogazione  n. 1436
presentata  in data  20 gennaio 2010
a iniziativa del Consigliere Luchetti
“Attuazione dell’Accordo Stato-Regioni relativo alla disciplina  della formazione  
complementare  in assistenza  sanitaria  della figura  professionale dell’operatore  socio-
sanitario  (O.S.S.).”
a risposta orale

    Il sottoscritto consigliere Marco Luchetti
    Premesso:
- che la Conferenza Stato – Regioni, nella seduta del 16 gennaio 2003, ha sancito l’”Accordo tra il Ministro 
della Salute, il Ministro del Lavoro e delle Politiche sociali, le Regioni e le Province Autonome di Trento e di 
Bolzano, per la disciplina della formazione complementare in assistenza sanitaria della figura professionale 
dell’Operatore socio – sanitario di cui all’articolo 1, comma 8, del decreto legge 12 novembre 2001, n. 402, 
convertito con modificazioni dalla legge 8 gennaio 2002, n. 1”;
- che la Giunta regionale, con deliberazione n. 424 del 22 marzo 2005, ha recepito il sopracitato accordo, 
approvando altresì l’Ordinamento didattico ed il Regolamento del modulo di formazione complementare in 
assistenza sanitaria degli operatori socio - sanitari;
    Considerato che tale formazione permette all’operatore socio-sanitario di “collaborare con l’infermiere o 
con l’ostetrica e di svolgere alcune attività assistenziali  in base all’organizzazione dell’unità funzionale di 
appartenenza e conformemente alle direttive del responsabile dell’assistenza infermieristica od ostetrica o 
sotto la sua supervisione” ;
    Constata la necessità di garantire nelle nostre strutture sanitarie e socio-sanitarie una più qualificata 
assistenza, anche in situazioni di carenza di personale infermieristico; 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali provvedimenti siano stati adottati per l’attuazione 
della suddetta deliberazione della Giunta regionale n. 424 del 22 marzo 2005;
per  conoscere  come  tali  figure  specializzate  saranno  inserite  negli  assetti  organizzativi  delle  strutture 
sanitarie e socio - sanitarie marchigiane.


